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Někým obdivovaná, jiným zatracovaná žižkovská dominanta Prahy slaví plnoletost. Ve čtvrtek oslaví
Žižkovská televizní věž své osmnácté narozeniny. Přesně 18.února 1992 totiž byla na věži slavnostně
otevřena restaurace a vyhlídka.
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Samotná výstavba věže byla ovšem zahájena již o sedm let dříve, stavební práce na ni započaly v říjnu
roku 1985. Kontroverzní stavba, která zásadně ovlivnila panorama Prahy se stala námětem mnoha polemik
a její výstavba byla zkoumána a kritizována řadou odpůrců. Zatímco v letošním žebříčku světových
„architektonických katastrof“ australského serveru VirtualTourist byl vysílač vyhlášen druhou nejošklivější
stavbou na světě, prestižní britský deník The Guardian jej před třemi roky naopak vyhlásil díky sochám
miminek sochaře Davida Černého za největší turistické lákadlo české metropole.

Televizní a vyhlídková věž se tyčí nad pražským Žižkovem do výšky 216 metrů a na tak vysokou štíhlou
krásku se může pochlubit také úctyhodnou váhou 11 800 tun. Svým tvarem je často přirovnávána ke
startující raketě a unikátní konstrukční řešení autorů ing. arch. V. Aulického, dr. ing. J. Kozáka a ing. A.
Béma je dokonce chráněno československým patentem.

Věž je tvořena třemi tubusy, z nichž jeden je výrazně vyšší, celková výška je 216 metrů. Ve třech
bublinovitých kabinách jsou umístěny restaurace, observatoř a technické zařízení, které je také
instalováno na horních plošinách. Konstrukce je ocelová, v tubusech jsou umístěny rychlovýtahy a požární
schodiště. V sousedství stavby je objekt telekomunikací.
V současné době probíhá ve věži rozsáhlá rekonstrukce interiérů kavárny a restaurace, která je z tohoto
důvodu uzavřena. Návštěvníci se však stále mohou pokochat úžasným výhledem a pražským
panoramatem z vyhlídky, která je přístupna i během rekonstrukce. Vlastník objektu České
radiokomunikace do budoucna slibují kvalitnější a pestřejší nabídku služeb.

Na znovuotevření restaurace se všichni těšíme a za Prahu 3 se i my připojujeme ke gratulacím.
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